
    

 

Escola de Engenharia 

 

Conselho de Escola 

Campus de Azurém 

4800-058 Guimarães – P 

  

 

Ata da Reunião do 

CONSELHO DE ESCOLA 

(05/2016) 

4 de Maio de 2016 

 

No dia 4 de Maio de 2016 reuniu, às 14:30, na sala de reuniões da Escola de Engenharia, no Campus de 
Azurém, o Conselho de Escola da Escola de Engenharia, com a agenda que consta da convocatória em 
anexo (Anexo 1).  

Conselheiros presentes: Ana Maria Pires Pinto (que presidiu à reunião), Luís Alfredo Martins Amaral, 
Paulo Alexandre da Costa Araújo Sampaio, Pedro Manuel Rangel Santos Henriques, José Mendes 
Machado, Luís Alexandre Machado da Rocha, João Miguel Lobo Fernandes, Daniel Vitorino Castro 
Oliveira, Jaime Francisco Cruz Fonseca, Maria Teresa Sousa Pessoa Amorim, Pedro Miguel Pereira 
Vieira, e José Rui Pereira Gomes.   

Estiveram ausentes: José Manuel Pereira Vieira, Tiago Manso Rodrigues, Sérgio Augusto Gomes Pereira. 
Estes conselheiros justificaram a sua ausência  

Participou também na reunião o Presidente da Escola de Engenharia, Doutor João Monteiro.  

José Rui Gomes secretariou a reunião. 

1. Informações 

A Presidente do Conselho de Escola informou que a tomada de posse do Presidente da Escola de 
Engenharia terá lugar no próximo dia 13 de Maio de 2016, pelas 16h30.  

A Presidente do Conselho de Escola agradeceu a presença do Presidente da Escola de Engenharia.  

O Presidente da EEUM prestou as seguintes informações:  

- por deliberação do Governo, todos os organismos públicos passam a ser obrigados a ter 
engenheiros na coordenação ou gestão de projetos;  

- as verbas cativadas, fundamentais para o funcionamento da EEUM, foram libertadas; 

- a reposição salarial obriga a ajustes de orçamento, pois falta transferir o orçamento adicional por 
parte do Estado; 

- a EEUM posiciona-se em terceiro lugar em termos dimensão e recursos a nível nacional; 

- a EEUM está atenta à necessidade de integrar os investigadores/bolseiros nos quadros da UM. 

2. Aprovação da ordem de trabalhos 

A ordem de trabalhos foi aprovada por unanimidade. 

 



3. Aprovação da ata da reunião de 13 de Abril de 2016 

A ata da reunião foi aprovada por unanimidade (Anexo 2). 

4. Aprovação do Relatório de Atividades de 2015 

O Presidente da EEUM descreveu sucintamente o Relatório de Atividades de 2015 ( Anexo3), tendo 
salientado os seguintes pontos: 

- a EEUM teve, em termos financeiros,  um resultado positivo; 

- sendo a EEUM a Escola mais antiga da UM e com um corpo docente com mais anos de carreira, a 
gestão do orçamento torna-se mais complicada quando comparado com Escolas mais novas. 

O Luís Amaral questionou sobre os motivos pelos quais as atividades IBS não aprecem reflectidas no 
relatório de atividades, ao que o Presidente da EEUM informou que o IBS está na dependência direta da  
Reitoria da Universidade do Minho. 

A Ana Pinto referiu que há uma discrepância entre número de doutoramentos (concluídos e em curso) e o 
número de candidaturas, tendo o  Presidente da EEUM informado que cerca de 40% dos alunos não 
pagam as propinas. 

O Relatório de Atividades de 2015 foi aprovado por unanimidade. 

5. Alteração do Regulamento do Centro de Engenharia Biológica 

A Presidente do Conselho de Escola começou por fazer uma breve apresentação do Regulamento do CEB 
(anexo 4), tendo informado o Conselho que convidara o Diretor de CEB, Prof. Eugénio Ferreira, para 
estar presente na reunião, que por motivo de ausência do país, sugeriu que fosse convidado um dos vice-
diretores do CEB.  A Presidente informou que tentou contar, sem êxito, os vice-diretores do CEB. 

Luís Amaral lamentou a ausência da direção do CEB, e propôs que o documento fosse enviado para a 
Assessoria Jurídica para ser validado. Esta proposta foi aprovada pelo Conselho, que decidiu que a 
discussão seria adiada para uma próxima reunião, em que deveria estar presente um representante do 
CEB, de forma a explicar as razões que estão na base da alteração do Regulamento bem como esclarecer 
as dúvidas que surgiram durante  a discussão.  

O Conselho decidiu ainda que a análise e discussão de novos regulamentos e/ou de alterações aos 
regulamentos, deveria vir acompanhada de um parecer da Assessoria Jurídica. O Conselho considerou 
ainda que aquando a discussão das proposta deveria estar presente um representante da sub-unidade.  

6. Outros assuntos 

Foram agendadas as reuniões para 2016,  a saber: 

 7 de setembro às 14h30; 

7 de dezembro de 2016 às 14h30. 

 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente deu por encerrada a sessão, da qual se lavrou a presente ata que, 
depois de lida e aprovada, será assinada pela Presidente e por mim, que a secretariei. 
 

 A Presidente O Secretário 

 

 _____________________________ ______________________________ 

 Ana Maria Pires Pinto José Rui Pereira Gomes 


